

扫码  
订阅

# 市民21万误转陌生人账户 法院开启绿色通道帮追回

近日,扬州市民王女士向扬州市邗江区人民法院立案庭干警送上一面写有“为民执法,情暖人心”的锦旗。这面锦旗的背后,是20多万元被误转后发生的曲折故事。11月4日,邗江法院召开新闻发布会,通报了诉讼服务工作情况和为民办实事工作成果,并公布了这一事件的详情。

邗法宣 庄剑翔

不久前,邗江法院立案庭庭长刘伟炜在派出所偶遇了求助的市民王女士,了解后得知,她误将银行卡内21万元转至他人账户,后与对方联系均无果。

刘伟炜当场告诉王女士,可以到法院通过诉前保全追回。考虑到时间紧迫、被申请人情况不明、存在转移财产风险等不确定因素,立案人员立即开启绿色通道,迅速审查相关材料,协助其完成立案登记、保全费用缴纳等程序,并将裁定书移送至执行局。

同时,立案庭工作人员与被申请人取得联系并告知其具体情况。在其配合下,在短时间内成功追回

误转款项。

现代快报记者了解到,邗江法院深入开展“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层强治理”系列实践活动,着力解决群众遇到的急难愁盼问题,切实提升人民群众司法获得感、幸福感、安全感。1至10月,全院共开展“我为群众办实事”系列活动90余次,并发布了诉讼服务中心为民办实事“十项举措”和为民办实事“十项承诺”。

在不久前,邗江法院以新审判大楼启用为契机,逐步形成完善集诉调对接、立案登记、查询咨询、繁简分流、集中送达、信访接待、司法鉴定等功能为一体的“门诊

式”一站式多元调解纠纷和诉讼服务体系。

邗江法院深入开展“法官进网格”活动,成立家事人民调解工作室、道交纠纷调解工作室及物业纠纷调解工作室等多个调解工作室。

同时,邗江法院提速鉴定案件,平均鉴定时间由60天压缩至45天。全院1至10月司法鉴定案件收案892件,结案756件,结案率84.8%,所有案件无一超期。

此外,邗江法院深化信息运用。立案环节、送达环节都逐步转向“线上”,2021年1至10月,邗江法院发起集中送达任务42316次,电子送达率30.79%。



## 画说扬州

11月3日上午,位于扬州的苏北人民医院举办“关爱老人,共享健康,苏北人民医院关爱老年人大型义诊活动”。现场,多科专家开展免费诊疗、多学科诊疗、专病咨询、科普宣传等。

苏宣 庄剑翔 摄影报道

## 利用机关、事业单位资源缓解居民停车难 泰州启用“错时共享停车位”

11月2日晚上,家住泰州锦绣花园的市民黄先生没有像往常一样到小区里寻找车位,而是径直将车停到了附近泰州市城管局院内的“错时共享停车位”。经过测温、查码等流程,黄先生认真登记了自己的车辆信息。“我住在附近,平时停车非常难。听说城管局有错时共享停车,今天我就把车停过来了,非常方便,也很安全。”

张卫兵 车向前 毛晓华

据悉,从11月1日起,泰州市城管局率先对内部停车场实行错时共享,面向社会错时开放66个停车位,这也标志着泰州市区机关、事业单位内部停车位错时共享工作正式启动。

啥是对错时共享?

泰州市城市管理局市容管理处工作人员王劲兵介绍,市区机关事业单位、国有企业停车泊位对外错时共享,是指政府机关事业单位、国有企业将其所属的内部停车场,在不同时段有条件地对外开

放,以期合理解决区域停车供给矛盾、有限场地资源利用率不高等问题。

王劲兵说,市区机关事业单位、国有企业停车泊位对外错时共享,是泰州市新一批学党史办实事重点项目,泰州市城管局率先免费向社会错时开放66个停车位,缓解周边居民的停车难问题,下一步还将积极推动其他机关企事业单位,陆续向社会开放错时共享车位。

按照要求,错时共享停车位

开放时间为工作日18:00至次日8:00、双休日和法定节假日全天。错时开放期间,市民可临时停放七座以下小型客车。

近日,泰州稻河小区绿改停工程建设现场,工人们正在加班加点工作,该小区计划改造面积两万一千平方米,新增180个停车位。

现代快报记者了解到,为了缓解停车难,泰州海陵区计划对20个小区进行绿改停工程,预计增加600个停车位,目前已完成457个停车位建设。

## 扬州集中整治渣土车,市民可扫码举报

10月3日晚,扬州交警支队组织开展市区工程运输车(渣土车、混凝土搅拌车等)集中整治统一行动,重点关注了群众反映的真州路“渣土车扰民”等情况。当晚8时30分左右,民警在真州路整治现场查获一非法改装、加装LED灯的渣土车,并依法对驾驶员进行了处罚。

在江平路,警方查获了两辆未持有通行证的渣土车,其中一辆车

还涉嫌非法改装,私自加高、超载等违法行为。

据机动大队副大队长程璐介绍,目前,扬州市已上线“一车一码”智慧车辆安全监管平台,每辆渣土车车身均贴有一个二维码,如发现交通违法行为,市民可以通过扫描渣土车上的二维码进行监管举报。

祝隽 顾潇

## 南京大学附属姜堰中学揭牌

11月3日上午,南京大学与姜堰区共建南京大学附属姜堰中学签约仪式暨卓越师资“三名工程”启动仪式在姜堰中学举行。

泰州市委书记朱立凡说,南京大学与姜堰区携手共建南京大学附属姜堰中学,不仅是优质教育资源的“强强联合”,也是贯通基础教育与高等教育、培养高素质创新型人才的积极探索,必将有力助推泰州教育工作再上新台阶。

南京大学党委书记胡金波指出,力争通过5到10年的努力,将南京大学附属姜堰中学建设成为让人民满意、让党放心、让社会称道的江

苏乃至全国最具有特色的高品质、高颜值的标杆中学之一,走在高中教育改革发展的最前列。

现场举行了共建南京大学附属姜堰中学合作签约仪式。

据合作协议,姜堰区将支持南京大学在姜堰基础教育领域开展校地合作,探索新型“双高”(高校—高中)合作办学模式,为南京大学的本科招生、人才培养、学生就业等积极提供服务。南京大学将发挥品牌优势、资源优势,在教育改革发展、教师队伍建设、优质资源共享等方面深化合作,不断提升泰州教育的影响力。毛晓华

## 退伍兵哥哥走进高校教新生整理内务

被子叠成豆腐块,鞋子摆成一条线,书籍大小分,桌面不染尘……在扬州工业职业技术学院信息工程学院,一群退伍的兵哥哥帮助2021级新生宿舍进行内务整理。

今年,因为疫情防控的需要,扬工院2021级新生未能如期进行军训。在金秋十月的最后一天,该学院组织了10名退伍老兵走进新生宿舍,帮助新生养成良好的内务

整理习惯,尽快适应大学生活。

“宿舍内务想做好,整理整顿少不了。必要物品桌上放,非必物品柜中藏。整理之后再整顿,物品分类整齐放。洒扫除尘清洁后,宿舍干净环境好。”通过朗朗上口的顺口溜,原本复杂琐碎的内务整理,在老兵的口中变得简单有趣,再搭配上老兵的手把手指导,原本的宿舍整理小白,秒变集体生活大神。孙一昕 顾潇

## 泰州地区直航进出境集装箱实现“零”突破

近日,泰州港首艘直航集装箱班轮——“华航汉亚1”轮成功停靠泰州国际集装箱码头,标志着泰州地区直航进出境集装箱实现“零”的突破。

据悉,该班轮航线为“日韩—泰州—武汉”,上一港为日本名古屋,途经泰州港,在泰州港装卸进出口集装箱后,将驶往武汉新港。

在此之前,去往日韩的集装箱需要通过内支线班轮中转至上海等港口,再换装直航班轮离境,运输时间需要一周以上。开通直航后,泰州与日本、韩国的海上集装箱运输时间缩短至2天,一方面可实现进出口货物的快进快出;另一方面也将压缩企业的退税周期,进一步降低运营成本。张卫兵 毛晓华

## 老人突发疾病晕倒,警民联手暖心救助

11月3日晚上7点多,泰州市公安局海陵分局城西派出所接到辖区群众报警,称在化肥新村小区,有一名老人晕倒在楼梯口,请求帮助。民警张福迅速赶赴现场,发现老人已经被附近热心群众扶到了楼梯间,正靠墙坐着休息但脸色苍白。

民警走到老人身边询问,得知老人常年患“低血糖”。附近居民

赶紧从家中找来几块糖,民警剥开糖纸送入老人口中。

吃下糖果后,老人情况逐渐好转,意识慢慢清醒,但腿还是使不上力,民警将老人背上楼送到其家中卧室躺下休息,并通过老人的手机与其家人取得了联系,告知老人具体情况,让其家人赶紧回家一趟,送老人去做个全面体检,以防耽误治疗。朱云曦 毛晓华